
 Урок 35/8. 

ПАРАМЕТРЫ   ЗВУКА

§§ 35 - 36



На рисунке представлен график изменения со 
временем кинетической энергии ребенка, 

качающегося на качелях. 
В момент, соответствующий точке А на графике, 

его потенциальная энергия, отсчитанная от 
положения равновесия качелей, равна

1. 40 Дж
2. 80Дж
3. 100 Дж
4. 120 Дж



При гармонических колебаниях вдоль оси ОХ 
координата тела изменяется по закону

 х(t) = 0,9 соs5t (м). 
Какова амплитуда колебаний?

1. 5 м
2. 4,5 м
3. 0,9 м
4. 0,18 м



Звуковые волны могут распространяться

1) только в газах
2) только в жидкостях
3) только в твердых телах
4) в газах, жидкостях и твердых телах



На графике представлена зависимость 
координаты центра шара, подвешенного на 

пружине, от времени. Период колебаний равен 

1. 2 с
2. 4 с
3. 6 с
4. 10 с



Динамик подключен к выходу звукового 
генератора. Частота колебаний 170 Гц. 

Определите длину звуковой волны в воздухе, 
зная, что скорость звуковой волны в воздухе 

340 м/с.

1. 0,5м 
2. 1м
3. 2 м 
4. 57 800 м



Эхо, вызванное ружейным выстрелом, дошло до 
стрелка через 4 с после выстрела. 

На каком расстоянии от стрелка произошло 
отражение звуковой волны, 

если скорость звука в воздухе равна 340 м/с?

1) 330 м
2) 680 м
3) 990 м
4) 1320 м

  

υ = 2·S
t 2S = υ·t S = υ·t

2  = 340 м/с· 4с
2  = 680м/с 



))))))))
А каким бывает 

звук?
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Единица измерения громкости – 1 дБ (децибел)



РЕЗОНАТОР  –  УСИЛИТЕЛЬ ЗВУКА

Усиление звука 
с помощью резонаторов



РЕЗОНАНСНЫЕ ПОЛОСТИ 
ГОЛОСОВОГО АППАРАТА 
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A·sinω 
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ВЫСОКИЙ ЗВУК

НИЗКИЙ ЗВУК
звук одной частоты - ТОН
звук промежуточных частот - ОБЕРТОН
совокупность обертонов - ТЕМБР

ν  - частота



ν  = 16 - 17 Гц

РЕЗОНАНС 
ВНУТРЕННИХ ОРГАНОВ

ν  = 20 - 29 Гц

РЕЗОНАНС 
ГЛАЗНОГО ЯБЛОКА

ν  = 42 - 75ц

РЕЗОНАНС КОЛЕБАНИЯ 
МЕМБРАНЫ КЛЕТКИ

РЕЗОНАНС – ПРИЧИНА РАЗРУШЕНИЯ



ν  = 2,5 Гц ЭКСТАЗ

ν  = 3 Гц
ТРАНС

ν  = 3 Гц
УСТАЛОСТЬ



ν  = 7 - 5 Гц



20 
Гц

20 
кГц

Воздействие инфразвука 
на живые организмы

Воздействие ультразвука
на живые организмы



ЛЮДИ,  ПОДВЕРГШИЕСЯ 
ВОЗДЕЙСТВИЮ ИНФРАЗВУКА, ИСПЫТЫВАЮТ 
ПРИМЕРНО 
ТЕ ЖЕ ОЩУЩЕНИЯ, 
ЧТО И ПРИ ПОСЕЩЕНИИ МЕСТ, 
ГДЕ ПРОИСХОДИЛИ 
ВСТРЕЧИ С ПРИЗРАКАМИ. 
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ЗАКРЕПИМ

t (с)

x (м)

x = Аsin4πt
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АБСОЛЮТНЫЙ РЕКОРД МУЖСКОГО БАСА 
ПРИНАДЛЕЖИТ КАСПАРУ ФЕСПЕРУ (XVIII в.) - 44 Гц.
Определить количество колебаний совершаемых им 

за 1/3 минуты.

ДОМА:  §§ 35 - 36, Упр. 30 

N-?

t = 1/3 мин. =

ν = …. Гц 

Ответ: 

 = …. с 


